

我县持续加大污染防治力度 为绿水青山开启“一键美颜”

本报讯（通讯员 徐丽 杨荣荣 记者 何莎莎）日前，记者从市生态环境局宁海分局获悉，1—9月县空气质量优良率达98.2%，较去年同期上升5.1%，市控以上断面水质优良率保持100%……蓝天、绿水正日益成为宁海生活的常态。这一切，得益于我县以改善环境质量为核心，综合施策，持续不断打响污染防治攻坚战。

一方水土，养育一方人。为全域推进水生态环境综合治理，我县扎实推进污水零直排区建设，今年1—9月，7个乡镇（街道）污水零直排区建设完成投资1.28亿元，7个工业集聚区污水零直排区建设完成投资

0.36亿元，121家企业完成雨污分流改造。同时，不断提升污水处理设施能力，城北污水处理厂完成提标改造工程，3万吨/日扩建工程完成工程量80%，145个农村生活污水治理新建改造项目中有82个开工建设。6公里河道综合治理完成5.5公里，4个县控断面、2个人海河断面水质自动站建设完成招投标并计划近期开工建设。新一轮入河排污口规范化建设已完成，累计整治工业企业排污口38个。

为消除“心肺之患”，我县全力打好大气污染防治“组合拳”。一方面，建立完善扬尘污染防治管理长效机制，定期召开专题会议，强化日

常督查，累计开展专项检查30次152处。另一方面，持续开展工业炉窑、木制品、涂装等重点行业大气污染防治。截至目前，工业炉窑整治关停13家，清洁能源替代27家；木制品企业挥发性有机物治理完成34家；金属表面处理行业挥发性有机物源头替代和治理提升完成10家。同时，积极推进碳达峰碳中和工作，编制《宁海县2020年度温室气体排放清单》，12家企业实施碳账户建设，新增屋顶分布式光伏发电项目93个，新增装机容量1.67万千瓦。

此外，我县还不断深化土壤污染防治。35家重点监管企业开展土

壤监测、土壤隐患排查等工作；45个地块完成土壤调查并通过专家评审；列入第一批地下水污染重点企业清单的14家单位正在按要求编制管控方案。

生态环境保护是一项系统工程。为不断深化生态环境服务体系，我县创新推出县级“环保管家”制度，“环保管家”协助开展“区域性企业排查”“扬尘、海涂垃圾调查”“生态环境领域安全隐患调查（辐射）”“重点环保设施及易燃易爆现场调查统计”“固废规范化管理检查”等工作。据不完全统计，县级“环保管家”入户摸排、调查企业或单位达500余家。



城市美容师 赛技能

日前，宁波市第十二届市容环卫职业技能大赛举行。县综合执法局环卫指导中心选派了5名一线环卫工人代表参赛。

比赛现场，选手骑上环卫三轮车，S形骑行绕过矿泉水瓶障碍物、用钳子夹起地面垃圾标识、清理应急垃圾，最后到达四色垃圾桶边将收集的垃圾进行分类。最后，宁海环卫代表队在全市15个参赛队伍中取得了团体第六的好成绩。

（通讯员 曹秋红 摄）

小小志愿者 为创城助力

近日，桃源街道华庭社区新时代文明实践站组织中小学生的孩子们开展了创城志愿服务活动，通过发放宣传册、拔杂草、捡垃圾等，用实际行动倡导文明理念，践行文明行动。

（通讯员 吴珊珊 摄）



“双抓双比”促行动 山海协作不停歇 宁海代表团赴景宁交流考察

大抓调研大抓落实 比拼新状态比拼新业绩

本报讯（记者 方景霞 通讯员 胡经林 仇丹妮）为贯彻落实“双抓双比”专项行动，进一步推动山海协作走深走实，日前，由县农业农村局、县矛调中心、县交通局、县妇联、跃龙街道等单位主要领导组成的宁海代表团赴景宁，以山海协作推进共同富裕为主题，

与景宁干部交流今年的工作进展，共同研究探讨明年工作思路。

交流中，我县代表团实地考察了景宁大均乡伏叶村、新庄村。两地自开展协作以来，伏叶村践行“两山”理念，利用生态价值转换发展民宿经济，促进旅游业提档升级；新庄村作为山海协作乡村振兴

示范点，通过山海协作“桥梁”，实现村集体收入大幅提升，促进共同富裕。考察中，当地干部连连表示：“山海协作宁海支持力度最大，大均乡人民感觉很温暖。”

代表团还考察了宁海挂职干部驻村工作和澄照乡濠头村共同富裕示范点建设情况。在红星街道杨绿湖村，挂职干部孙天波详细介绍了杨绿湖村省级古村落修复工作，后期计划深入挖掘传统文化，发挥古建筑优势带动旅游业发展。濠头村对我县乡村振兴乡村兴趣浓厚，当前正制定相关计划与

我县联动，利用艺术振兴乡村，打造村级旅游特色节点。

下一步，宁海、景宁两地将继续深化合作，突出重点、集中力量、拓展领域，共建消薄飞地，开展结对共建，推进消费帮扶，开展爱心帮扶。我县还将利用山海协作平台，发挥宁海艺术振兴乡村经验，实施“艺术赋能”，推动艺术理念共建共享、艺术交流互联互通、艺术产业联动对接，助推景宁富民强村示范建设。

东西协作显真情 产业帮扶暖民心 宁海组织普格致富带头人赴甬考察特色产业

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 陈康）10月11日至15日，宁海驻普格工作组组织普格县致富带头人大白鹅考察学习团队，来宁波考察学习当地大白鹅养殖产业发展情况，充分提升当地普格县致富带头人发展特色产业积极性。

宁海驻普格工作组的协调下，普格县乡村振兴局组织普格县帮扶单位、基层干部、致富带头人代表，赴象山现场考察学习、座谈交流，进一步提升产业发展观念，确定产业发展思路，提升各级干部发展产业的信心和

积极性，提升特色养殖管理水平，了解当地产业运营模式。

考察期间，培训学员们走访了3家大白鹅养殖企业，并与上海市农科院和象山县畜牧总站相关专家座谈，深入了解大白鹅养殖产业发展现状和前景，以及大白鹅孵化、饲养、防疫等技术实操。“我们这次选出来的13名学员，来自县里的三个乡镇六个村庄，都是县里的致富带头人和退伍军人，是真正想干事、能干事

的人，他们对大白鹅养殖非常感兴趣。上海市农科院的何大乾教授认为大白鹅很适合在普格养殖，因为普格有很好的空气和水环境，当地的牧草也非常适合喂食大白鹅。我们回去后，将尽快组织编制大白鹅养殖实施方案，逐步将大白鹅养殖产业发展壮大。”随行的凉山州国有工业投资发展集团有限责任公司驻普格县黎安乡麻窝村第一书记施从平告诉记者。



一位农民的全国人大代表证



田小福的全国人大代表证和出席证

这是上世纪80年代宁海的种粮大户田小福的全国人大代表证和出席证，它无声地记录着一位普通农民在土地流转经营年代的种粮致富路。

1986年1月1日，中共中央、国务院发出《关于1986年农村工作的部署》（简称1986年中央一号文件）。文件指出：“我国农村已开始走上有计划发展商品经济的轨道。”也提出了“随着农民向非农业转移，鼓励耕地向种田能手集中，发展适度规模的种植专业户”的主张。

那时田小福在家从事农业劳动。一天晚饭后，他去村里的小店闲坐，看到一份《浙江日报》，其中有一篇是介绍中央一号文件精神的文章。获悉中央十分重视农业、重视粮食生产，他的眼睛随之亮了起来，久藏于心的一个愿望被一颗火星点亮了。

当时农村很多农民离土离乡，外出打工。作为五匠之乡，梅枝田村的木匠、泥水匠、漆匠等也有很多，他们纷纷操起手艺，出门赚钱。那些责任田，或托给别人种，或干脆撂荒。看着村里大片大片被荒废的田地，田小福打心底里感到痛惜。现在，机会来了。田小福说干就干，当年便从同村及邻村的农户那里承包了35亩田地，开启了他的种粮路。

35亩田，近的就在校边，远的有五六里路，且都是零散的。播种、除草、除虫、放水、收割，都要亲力亲为。那些日子，田小福一天到晚不着家，饭送到田头吃，觉有时

也在田头睡。

除了苦干，他还十分重视科学种田，敢于尝试。当时有一种进口的除草剂叫“杀虫眯”，别人都不敢用，但田小福敢于“第一个吃螃蟹”。结果效果很好，施用过“杀虫眯”的水稻田不但节省了人工，而且水稻长势也更好。

在田小福的辛勤劳动下，当年，承包田的粮食就得到了大丰收，除去返还给户主的、交纳农业税的，还卖给国家1.4万多公斤。这在当时的宁海来说，不但承包面积最大，而且产量最高、完成国家粮食任务最多，田小福成为全县名副其实的种粮大户。当年12月，田小福被县里推选为浙江省优秀粮食生产专业户。

1987年，省农科院在全省范围内推广“抛秧”技术，但因为是新事物，所以没人敢尝试。田小福获悉后，自告奋勇，把自己的承包田当做抛秧技术的试验场，不懂就去请教县农技人员。经过试验，当年亩产量增长10%，插秧效率提高七八倍。之后，全县推广抛秧技术，全市的抛秧技术推广现场会也放在了他的承包田边召开。田小福现身说法，把抛秧技术的要点、难点、注意点一一做了讲解示范。

1987年底，经过层层推选和有关部門的严格考察，田小福光荣地当选为第七届全国人大代表。这是宁海有史以来第一位全国人大代表。这之后，田小福的承包田一年比一年多，向国家销售的粮食和获得的荣誉也越来越多……

（县综合执法局供稿）

主动出击谋项目 县投促中心组织参加 中国国际光储充大会

本报讯（记者 曹维燕 通讯员 胡海波）近日，县投促中心组织宁波南部滨海经济开发区、宁海经济开发区等相关单位参加了第八届中国国际光储充大会及展览会，抢抓发展机遇，积极寻找大项目信息。

此次光储充大会在江苏无锡召开，聚焦十四五储能规划，以“会”为媒，以“展”为媒，致力于储能行业打造一场全产业链的交流盛典。展馆面积逾16000平方米，有来自全国各地的200余家储能核心企业参展，举办20余场主题论坛以及数百位行业专家的从业分享。展览会则集结了储能行业核心、前沿产品及全产业链服务等，是覆盖储能全产业链与应用等具有全球影响力的国际顶级储能行业盛会和品牌展览会。

参展期间，县投促中心工作

人员分别与阳光电源、华为数字能源、国轩高科、杭州科工、快卜新能源等10多家储能行业龙头企业进行了商务洽谈，积极推介宁海投资环境及有关产业政策，介绍了我县十四五储能产业发展规划及工作思路，热情邀请上述企业相关负责人来宁海实地考察。近年来，宁海外招力度进一步增强，让招商引资工作在小步快跑中焕发蓬勃的生机与活力。我县招商部门对外“广撒网”，积极筹办宁波宁海招商引才推介会、中科院青年科学家与青年企业家对话会等活动，外出赴北上广深、苏杭沪鄂等多地开展招商活动，洽谈寻商时代、隆基股份、天合光能、中交集团等重点客商。对外招引补链强链项目，着力扩大大项目落地转化数、在谈项目总数等，努力把招商引资规模和质量实现双提升。